

4.4. ЭНЕРГИИ

В духовности мы говорим о различных формах энергий. В духовных практиках мы работаем с энергиями. Здесь мы рассмотрим различные концепции энергии, ее происхождение и использование.

Происхождение положительных и отрицательных энергий: В начале космос был наполнен энергией, которую также называют 'светом'. Бог, каким бы именем мы Его ни называли, является эманацией и воплощением этой энергии.

Прежде чем сотворить Вселенную, Бог сначала создал ее духовный прототип. В процессе духовного творения энергия должна была быть приведена к несколько более грубой форме. В этом процессе образовались отходы, которые представляли собой негативную энергию, диаметрально противоположную во всех отношениях, разрушительную по своей природе и паразитирующую по своему характеру.

Гораздо позже процесс превращения энергии в материю был понят и научно постулирован в формуле $E=mc^2$, где E - энергия, а m - масса, относящаяся к материи, c - скорость света в вакууме, равная около 300 000 км/с. (Это формула Эйнштейна «эквивалентности массы и энергии».

$E=mc^2$ — уравнение, которое в теоретической физике устанавливает взаимосвязь между энергией (E), в любой форме, и массой (m). В этой формуле, квадрат скорости света в вакууме, является постоянным множителем, переводящим массу в энергию).

Бог в Своей мудрости знал, что эту энергию необходимо повторно поглотить. Он понял, что единственный способ свести ее «на нет» - это **создать материальный мир и запереть в нем негативную энергию**. Таким образом, был создан материальный мир. **Главная цель человека и материального мира состоит в том, чтобы избавиться от негативной энергии, увеличивая количество положительных энергий в этом мире и не позволяя негативным энергиям паразитировать на нем.**

Таким образом, положительная и отрицательная энергии существовали до сотворения этого мира. Человеческое тело и физические творения, такие как вода и растения, созданы таким образом, что они могут стать проводниками и/или хранилищами энергии.

Концепция энергии в древние времена.

Древний человек твердо верил, что невидимая сила, энергия и духи пронизывают Вселенную. Разные культуры давали им разные названия. Индоарийцы называли жизненную энергию **праной** (*prana*), авестийская традиция называет её **хварена** (*khvarena*), вавилоняне называли **нумина** (*numina*), жители Востока - «чи» или «ки» (*chi*, *ki*), американские индейцы - **оренда** (*orenda*), а перуанцы называли её хуака (*huaca*).

Древние египтяне, халдеи, вавилоняне, майя, шумеры, хетты, греки, римляне и персы обладали глубокими знаниями об энергии и ее использовании. Большинство из этих традиций верили, что **слова или предложения, правильно (определённым образом) произнесенные, обладают мистической силой передавать энергию**. Позже эти эффекты были перенесены на амулеты. Известный писатель сэра Э.А. Уоллис Бадж говорит, что Аристотель научил Александра "словам силы", чтобы усмирять своих врагов. Эти слова силы использовались для различных целей, таких как исцеление от болезней, обретение возлюбленной и борьбе с врагами.

В течение определенного периода времени энергии использовались как для добрых, так и для злых целей. Экстрасенсорные способности - это способность использовать энергии по своему желанию. Они проистекают из способности иметь ум, который спокоен и расслаблен изнутри, и над которым человек имеет контроль и власть. Это внутреннее спокойствие отчасти является врожденным качеством, но его нужно культивировать. В прошлом, метод контроля над этой силой (силой энергии) был в руках священников, врачей и оракулов.

Первобытный человек свято верил в существование этих сил. Следовательно, эти силы пришли к ним естественным образом, с помощью которых у них были обостренные сверхчувственные инстинкты, такие как телепатия, интуиция опасности и шестое чувство (использование 5 органов чувств на более высоком уровне, чем обычное), которые были необходимы для их выживания.

Когда наступил Эра разума (Age of Reason «Век рационализма», с XIX), она заставила человека поверить, что эти энергии существуют только в воображении. Те, кто интуитивно и инстинктивно проявлял эту силу, были заклеймены как колдуны, и, таким образом, магия приобрела дурную славу.

Следовательно, постепенно человек утратил власть над своим разумом, заменив ее логикой, рассудком и рациональностью. Он начал терять власть, поскольку не использовал свои естественные способности. Он полагал, что они не нужны ему для выживания. В современном мире люди приучены не верить в сверхчувственные способности, а верить только в разум и логику.

Сейчас человеку трудно вернуть эти способности. Сегодня наступило время, когда эти способности почти утрачены человечеством.

Два типа энергий.

Эти два типа энергий породили два типа сил – положительную и отрицательную, также известные как белая магия и черная магия. Слово "магия" восходит к греческому термину "магия" (*mageia*) или "магос" (*magos*), первоначально производному от персидского слова "магуш" (*magush*). Геродот описывает магов (Magoi, Magians - волхвов) как мидийское племя. Позже их стали считать (называть) жрецами (священнослужителями) и учеными в областях астрологии, предсказаний (гаданий) и подобных областей. В то время как Платон говорит о магии только в положительном смысле, ссылаясь на "магическое знание Заратуштры", Аристотель использует этот термин как в положительном, так и в отрицательном смысле, как мы делаем это сегодня. Греки преимущественно использовали этот термин в отрицательном значении.

В Авесте слово Мага (Maga) используется несколько раз. Оно также используется для обозначения Заратуштры и его близкой группы людей, часто называемой Братством Магавов (Magavs). Маги знали тонкости использования этих энергий. Эзотерическая традиция считает, что эти магавы все еще **существуют в скрытом измерении в северо-восточной части современного Ирана**, главным образом для того, чтобы направлять человечество и помогать ему.

Обычно белую магию называют просто магией, а черную магию называют колдовством. Существуют основные различия между магией и колдовством.

Магия - это использование положительной энергии. Это понимание и работа с невидимыми, непроявленными и скрытыми положительными энергиями в природе. Она также использует экстрасенсорные способности, такие как телепатия. Она требует помощи высших уровней сознания и, следовательно, тесно связана с мистицизмом. Это никоим образом не причиняет вреда ни одному человеку. Люди, использующие позитивную энергию, не делают это ради личной выгоды.

Негативная энергия, используемая в качестве магии, называется колдовством. Она включает в себя активное использование заклинаний, зелий и ритуалов для получения контроля над другими людьми. Известно, что черные маги также используют человеческие экскременты, кровь и кости. Это используется для удовлетворения желания денег, обладания, сексуальных завоеваний, положения и т.д. У мага есть личный интерес и он хочет обрести личную власть.

Разум: Чтобы понять работу положительных и отрицательных энергий, мы должны понять работу Разума, особенно подсознания. Существует глубинная связь через высший разум со всеми творениями.

В настоящее время человек снова начал осознавать существование этих сил и энергий. Однако он в большей степени забыл, как ими пользоваться. Первый шаг к обретению этих сил - принять их существование с непоколебимой верой. Только тогда мы сможем заставить себя почувствовать их и работать с ними.

Работая с энергиями, мы должны помнить об этом и твердо верить, что энергия повсюду - вокруг и внутри нас и что есть способы ощутить и использовать ее. Если бы мы знали это, мы могли бы творить чудеса.

Для развития "магических способностей" необходимы оптимистические усилия внутренней воли и меньшее использование логики и рациональности. Использование внутренней воли - самая сложная и трудная часть развития этих способностей. Слишком сильное давление на волю не дает результатов, равно как и слабая воля не помогает в развитии этих способностей.

Способность работать с энергиями и постепенно контролировать их существует в каждом человеческом существе в дремлющей и латентной форме. Чтобы активировать эту способность, главная задача - установить связь между сознанием и подсознанием. Эта связь возникает сама по себе, когда жизнь и выживание человека находятся под угрозой. Подсознание, отвечающее за эту силу, инстинктивно включает ее. Однако, поскольку по большому счету мы сознательно не контролируем свой подсознательный разум, мы не в состоянии получить доступ к энергиям по своему желанию. Следовательно, было замечено, что, когда жизнь человека находится в опасности, такие силы, как телепатия и астральная проекция, проявляются сами собой.

В современном мире тревоги, треволнения, напряжения и страхи дремлют на задворках разума. Они съедают и высасывают ценную жизненную энергию. Здоровый ум сосредоточен, а обеспокоенный ум рассеян. Человек, работающий с энергией, должен быть расслаблен с помощью сфокусированной энергии. Энергии легче приходят к людям с расслабленным умом.

Современный человек часто фрагментирован. Он должен быть цельным сам по себе, а также научиться быть частью целого и подключаться к другим добрым творениям

Авестийская Духовная Традиция.

Лекции Р. П. Каранджия (Индия) в переводе И. И. Клинтух, 2023 г.

и существам через свое подсознание. Большинство невидимых сил - это силы подсознательного разума или высшего сознания, действующие в той или иной форме.

Магия (белая) - это власть подсознания над материей, это способность выстраивать доброе творческое взаимодействие с другими разумами, с обитателями духовного мира, с каналами и созидательно влиять на явления во благо мира.